

《国学小名士》《龙的传人》《汉语大会》等节目延续“国学热”

选手储备足 观众追看忙

继《中国诗词大会》之后,国学带起一波文化热。一档国学益智竞赛节目《国学小名士》在网上引起网友们热议,《龙的传人》少儿同台展示国学风采也让家长和孩子看得津津有味,外国人比拼对中华文化了解的《汉语桥·2017全球外国人汉语大会》在这个月初也吸引不少观众追看……多档节目的热播,让观众在有趣、活泼的方式中领略传统文化之美,在荧屏上遇见“诗和远方”。



《向上吧! 诗词》

《国学小名士》

三分钟“飞花令”热爆网络

近日,《国学小名士》节目中一段三分钟“飞花令”热爆网络。节目中,两位选手,以“月”为题,用“飞花令”进行对抗赛。《国学小名士》中这两位选手,在短短几分钟内连续过招25轮,说出49句带“月”的古诗词,包括“小时不识月,呼作白玉盘”“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”“月黑雁飞高,单于夜遁逃”“峨眉山月半轮秋,影入平羌江水流”等。

所谓“飞花令”,原本是古人行酒令时的一个文字游戏,国学竞赛节目将其运用于选手对抗比赛。节目里两位小选手的表现,赢得满堂喝彩,网友们也纷纷叫好。“两个小选手太强了,诗词储备不错。”“这样的节目很有意义,传承传统文化经典。”

据了解,这档《国学小名士》参加节目的选手都是18岁以下的名校少年。三分钟“飞花令”流传后,《国学小名士》以一股清流般的文化气韵和传统诗词之美引发关注,在观众中引发了一阵“飞花令模式”……

满腹诗书 气质悠然从容的一对“00后”少女,除了凭借惊人的知识储备量赢得满堂彩,两人自始至终的笑容如春风般温暖。其中,被称为“淡定萌姐”的小选手贺莉然在接受采访时表示:“选手们非常可爱,老师们学识渊博,舞台非常大,非常漂亮,让我感觉像遨游在国学的星辰大海中。”网友们则肯定节目“展现了‘国学名士’所具备的朝气蓬勃、知书达理的精神气质”,“以传统文化的学习和浸润,塑造孩子的自信、优雅、从容”。

《汉语大会》

外国人的中文储备让观众惊叹

学生们的国学知识PK让观众兴趣盎然,而十一长假期间另外一档外国人展示对中国文化了解的节目则更是让观众惊叹:“原来外国人对中华文化了解这么深!”

这档名为《汉语桥·2017全球外国人汉语大会》的节目日前在央视四套落幕,60多个国家,36支队伍,108名来自世界各地的汉语爱好者,在高强度赛制下比拼汉语知识和对中华文化的深度了解,水平之高创下历年之最。每一期都设定相应的主题,考验选手对汉语基础知识的掌握和运用能力的同时,还

增加了戏剧、曲艺、中华武术等方面的内容,涉及范围之广,难度等级之高,确实出乎很多观众对一档“老外”节目的预料。

现场评委方清平、蔡明脱口而出的点评诸如“太不容易了,这些题我都答不上来”,这也是电视机前观众的心声,不少网友表示正在“反思”:“我的中文怎么好像没有‘老外’好呢?”还有观众表示:“看节目学到了很多国学知识。有的易错点,之前都没留意到,经过节目里嘉宾的讲解终于记住了。”

《龙的传人》

内容取材与课堂教育高度吻合

另一档亲子国学传承节目《龙的传人》也掀起了一轮学生和家长共同收看节目的热潮。《龙的传人》的选手是一群面容青涩、稚气未脱的中小学生,每期有八位国学小将同台PK,还有百位国学小童生同步答题。这群中小学生年龄虽小,但个个让人刮目相看,为每期节目增加了不少看点。

节目内容上,《龙的传人》的内容取材与当前课堂教育高度吻合,特别是与目前小学生的课本内容同步。这种贴近目标受众的传播模式,让课堂化扩大为社会化,为目标受众的知识教育和价值教育开辟了更多的渠道。因此,节目播出后,不少家长表示跟孩子共同收看节目,一起学习中华文史知识。

节目中,三位国学导师对题目深入浅出的点评,也给观众留下深刻印象。三位导师不仅教给孩子们课本以外的拓展知识,更传递给孩子们中华传统文化中美好的精神内核,给家长的教育理念以启示。例如在第二期节目中,有选手因队友答题速度较慢而开始焦躁不安,后来在郦波老师的正确引导下则变得沉稳淡定许多。老师那句“淡定的胸怀是中华五千年文明的精髓”,一句点评向孩子们诠释了中华民族的文化传统。

看过《龙的传人》后,有观众认为:“难得的是,节目将传统文化以趣味故事的动画形式表现出来,将孩子、家长和老师连接起来,让孩子实现伴随式成长。这股少年国学风,为喧嚣荧屏注入一股人文清流。”“曲水流觞、飞花令、手势令里,引经据典,分韵联吟,它们就是古时候的‘综艺’。而今,沉潜低调的国学,跟时尚炫目的电视综艺相结合,只不过是用演播室代替了私塾,用观众席代替了蒲团,用大屏代替了故纸堆,不失为中国文化普及的新渠道。”

综综



《龙的传人》



《汉语大会》



《国学小名士》

《向上吧! 诗词》

选手闯关挑战名师,观众受启发

作为文化类节目,正在播出的《向上吧! 诗词》引入综艺感极强的“打关”模式,从100位诗词爱好者组成的“英雄挑战团”中脱颖而出者,获得闯关机会,逐层挑战“荣耀守关团”。“荣耀守关团”由40位萌娃“坚守”第一层关卡,其余四层分别是外国友人、博士团、冠军团以及名师团。游戏式的“打关”模式,不仅把寓教于乐全新升级,还提升了节目的可看性和趣味度。

作为节目里最受选手欢迎的名师,作家刘震云表示:“《向上吧! 诗词》中观众能感受到‘奔跑’的力量。而且我们奔跑的速度还非常快,在一句句诗词之间,我们从春秋战国,到了唐朝、到了宋朝,相信里面包含的思想会对观众有新的启发。”观众则纷纷表示,节目让人“开眼界,长知识”了。

文娱快报

《西小河的夏天》 金山电影节获奖

10月22日,第22届国际金山电影节闭幕,由新锐导演周全执导的电影《西小河的夏天》斩获KNN观众奖。该奖项由参与金山国际电影节的观众票选得出,可以说每一届KNN观众奖获奖的都是电影节期间最受观众喜爱的影片。

影片从几代人的故事入手,将小镇的平凡生活讲述得引人入胜,节奏平稳镜头细腻,平静生活之下暗藏着人间温情。作为唯一在本届金山电影节获得奖项的华语影片,《西小河的夏天》呈现了一幅既怀旧又与现代观众共鸣强烈的生活浮世绘。

据新华网

影史纪录片 《口述历史》开机

日前,中国电影集团公司北京电影制片厂策划拍摄的大型影史纪录片《口述历史》在北影厂内举行开机启动仪式,著名艺术表演家于洋、谢芳、管宗祥等现身,共同祝贺该项目开机启动。

北京电影制片厂简称“北影”,是新中国电影重要的生产基地之一。从1949年的《神鬼不灵》到21世纪之初,共拍摄了500余部影片和400余部电视剧,创造了新中国电影史上众多的“第一次”。作为向老一辈艺术家创造经典与辉煌的致礼作品,《口述历史》以访谈的形式用现代电影的技术手段记录下老艺术家们的创作经历、经典故事以及人生感悟,反映出几代北影人在不同时代背景下,为人民创作,为时代讴歌的电影人精神。

据新华网

刘若英当导演 执导影片《后来的我们》



日前,久未露面的刘若英在微博发布自己手拿场记板的照片,板上写着《后来的我们》,导演正是刘若英。

比故事更让人好奇的是,这部影片的男女主角是谁?有刘若英粉丝在微博评论中爆料,这部电影的男女主角是井柏然和周冬雨。目前影片的官方宣传暂未公布主演名单,但井柏然的经纪人在自己的朋友圈也贴上了刘若英手持场记板的照片,如此看来,井柏然主演的可能性非常大。

据中新网